

从城市规划到交通出行 从居家养老到社会管理 “十三五”，市民憧憬宁波更美好

本报讯(记者包凌雁)“我为‘十三五’规划建言献策”活动开展一个月来，社会各界通过各种渠道踊跃献计献策。截至昨日，市发改委已经收到读者来信上百封，群众的建议涵盖城市规划、交通出行、居家养老、社会管理、教育医疗等各个方面。

“两心一轴、三江六岸”是宁波中心城区的核心区，是宁波城市中特色最鲜明、品质最优越、管理最有序的区域。未来五年，如何让中心城区的品质再上台阶，是很多人关注的热点。市民王理祥建议利用甬江口岸优越的地理位置以及靠外滩较近的优

势，整合大通桥、孔浦、宁波大学等区域，建设“新外滩”，加快改造沿江一带，可发展沿江健身、娱乐、休闲、市民广场、旅游业等。市民蔡杰建议加快推进姚江、奉化江两岸建设，打通滨江休闲带断点，建设滨江公园绿道，开通三江水上旅游，将其打造成为独具宁波特色、展示宁波城市形象的活力地带。

宁波历史文化资源丰富，历史文化街区、名人故居、文物古迹及特色风貌保存完整，自然山水和生态文明交融构成了宁波独具魅力的个性。市民王丽说，我们应该抱着传承历史、面向未来的心态，在“十三五”期间认真写好

历史街区保护这篇文章，加快推进月湖西区、秀水街、永寿街等历史文化街区的保护性整治。市民仇焯认为，历史不仅在城区，也散落在乡村。随着乡村旅游的兴起，应该加快布局环境美、经济旺、人文厚的美丽乡村。重视对乡镇全域旅游的治理，重点培育保护历史文化积淀深厚、山水资源丰富、特色产业明显的乡村。

海洋是宁波发展的最大空间，港口是宁波发展的最大优势。象山市民魏行说，宁波要从单纯发展海洋经济向以海洋经济为主体，海洋科技文化和海洋生态环境为两翼的“一体两翼”全面发展跨越。同时要大力发展海洋类大学或

大学的海洋类专业、科研院所、海洋科研基地、海洋工业实验区，建立各类海洋馆。

老龄化社会是当今绕不开的话题。近年来，宁波市委、市政府高度重视老龄事业的发展，先后出台了多项政策性文件，强力推进社会养老服务事业的发展。镇海市民陆燕敏建议加强政府养老实事项目的建设，争取早日实现城镇、农村社区建设助餐点，加强居家养老服务的硬件建设，拓展和完善养老服务信息化管理平台，促进全市养老机构、居家养老服务组织规范化、信息化建设发展。

不良交通行为 纳入信用档案应重质轻量

□郭敬波



10月1日起，我市将酒驾等31类不良交通行为纳入宁波市公共信用信息服务平台的公民

信用档案。公民的不良信用记录将给今后的工作、学习和生活带来不利影响(10月9日《宁波日报》)。

个人信用档案是公民在社会活动中信用记录的真实记录，是伴随个人的学习、工作、生活逐渐积累形成的，足以决定和影响社会、他人对其信任之心，是一个人的立足之本。如今，“信用”的法律内涵不再限于传统道德与经济范畴上的“信义”，更是自然人所享有的一项独立的人格权利，是一种“无形财产”。在个人信用档案比较完善的国家，个人信用堪称人的“第二张身份证”。

就我国交通执法现状来说，仅靠罚款、扣分已不足以威慑那些不良驾驶人，在常规的行政处罚之外，将行为不良交通行为纳入信用档案，可以从“信用”层面给其施压，提高其实施不良行为的成本，这也是世界上许多国家的通行做法。

但应注意的是，我国的个人信用档案建设尚处于起步阶段，专门针对个人信用的法律法规较少，涵盖内容较为模糊，而且对信息主体权利保护不够，使得个人信用档案可能出现失真、不全面等问题。如果把个人信用档案当作一个“箩筐”，什么违法、违德行为都往里装，势必会让个人信用档案变味。

基于此，笔者认为，把不良交通行为纳入信用档案，要从“质”上区分行为主观恶性，而不仅仅从“量”上进行考量。对尚不能定性的行为，像“拒不履行交通事故调解协议的”等，不宜直接记入个人信用档案，因为当事人还有对调解协议反悔并通过诉讼救济的权利。

飒爽英姿



昨天下午，东海舰队女兵训练队举行授枪仪式，一个个精神饱满的女兵接过印有自己名字和编号的“专属”枪支后，心中的激动之情溢于言表。(徐文杰 曹绪余 摄)

全市基层党建工作推进会举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日，全市基层党建工作推进会举行。会议学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于加强基层党建工作的指示精神，交流经验，分析形势，对当前和今后一个时期我市基层党建工作进行研究部署。市委常委、组织部部长杨立平出席会议并讲话。

会议指出，当前基层党建工作面临着政治属性未变、服务属性已经升级，基础地位未变、标准要求已经提升，工作目标未变、思路理念已经更新，地域乡情未变、工作起点已经变化，统领要求未变、方法手段已经转换等“五变、五未变”的新形势。

会议要求，我市要按照全面进步、全面过硬要求，打造政治引领、勇当先

双休日互保报销上哪里办？遇到工伤咨询维权可否更方便？ 市总工会服务职工再升级

本报讯(记者王岚 通讯员杨菁)双休日互保报销上哪里办？遇到工伤如何方便地咨询维权？针对广大职工的实际需求，市总工会再度提升服务：取消市职工服务中心服务窗口双休，在医院开设工伤维权点，开通网上维权、就业服务等，打造“贴心+贴身”服务。

工作日请假不便、节假日办事窗口休息，总有一些职工在找“娘家人”时会顾不上时间。从现在起，这

个问题解决了。宁波市职工服务中心望京路服务点(海曙区望京路238号)开设了互保窗口、维权窗口各一个，在双休日值班。值班时间是周六和周日9时至16时30分。午休时间，工作人员轮流吃饭休息，以保证有人在岗接待来访者。

除了到各个职工服务中心进行工伤咨询和维权，市总工会职工服务中心已于日前正式派工作人员到宁波第六医院值班。值班时间：每周三下午2时至5时，

每周五上午7时30分至11时30分。

前往六院门诊就医的职工如有需要，可在上述时段到门诊部一楼导医台进行工伤相关法律法规咨询。在该院住院的职工也可以通过留给护士的联系方式找到工会，相关工作人员会在第一时间回复解答，并提供免费的法律援助服务。

另外，市区5家三甲医院(一院、二院、宁大附属医院、李惠利医院、中医院的导医台和护士站，已经在显眼位置放置了工会维权热线电话(0574—

87362239)指示牌，引导、帮助职工朋友依法理性维权。

随着互联网技术的广泛应用，工会的就业、咨询服务也顺势延伸到了网络终端——智能手机上。从10月份开始，宁波市总工会官方微信“甬工惠”开设的“在线就业”服务模块正式开通，“在线律师”模块也预上线，点击“在线就业”或“在线律师”，职工根据提示填写相关信息，就能得到相应的帮助和解答。

我市“两路两侧”整治 省定任务已完成93%

本报讯(记者冯璋 通讯员李虹)经过全市上下近三个月合力攻坚，我市“两路两侧”专项整治成效凸显。截至9月25日，省定问题整改完成434个，整治完成率93%。这是记者从昨天召开的“在线就业”服务模块正式开通，“在线律师”模块也预上线，点击“在线就业”或“在线律师”，职工根据提示填写相关信息，就能得到相应的帮助和解答。

统计显示，截至今年9月20日，全省发现的3538个问题，已完成整治3001个，完成比例85%。各地自查自纠发现问题39770个，已完成整治34240个，完成比例86%。按照省委、省政府通报的问题清单，我市涉公路、铁路两侧问题总计467个。

全市民族团结进步宣传月活动启动

本报讯(记者吴向正)昨日上午，由市委宣传部、市委统战部、市民族宗教事务局联合主办的第五次全市民族团结进步宣传月活动启动仪式在宁波和丰创意广场举行。副市长李关定在仪式上致辞，并宣布宣传月活动正式开始。

我市是少数民族散居地区，现有少数民族成分54个，少数民族人口43.2万人，他们为宁波经济社会发展发挥了积极的作用。

第五次全市民族团结进步宣传月活动的主题为“相知相融、共建共享”，主要活动有组织少数民族文艺演出、举办民族团结知识竞赛、开展“五彩梦·同心圆”少数民族征文活动、编发民族政策和民族知识手册、举办民族工作成就展览等。

市民族宗教协调小组成员单位、各县(市)区民宗局、市少数民族联合会负责同志以及市民代表等近300人参加了活动。

边工作边拿工资边康复治疗 19家工疗站接收651名残疾人

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郭军)昨天是世界精神卫生日，笔者在余姚市丈亭镇镇泰工疗中心(工疗车间)看到，45名患有精神疾病和智障者在那里工作，边接受康复治疗，每月还有上千元的工资可拿。更为重要的是，从此把他们的家人从繁重的日常看护中解脱出来，回到了正常的生活轨道。据介绍，像这样的残疾人工疗机构全市有19家，共安置残疾人651名，其中智障者302名，患精神疾病者258名，有其他残障的91名。

这651名残疾人均与所在的公司签订了劳动合同，公司给他们缴纳基本养老保险、基本医疗保险、失业保险和工伤保险等，并按月发放不低于当地最低工资标准的工资。在工疗车间里，宽敞的空间除了工作室外，还有康复、娱乐、休息和就餐、医务室等区域。

34岁的小敏是这家工疗站的员工。他从初中开始患上精神疾病，妈妈辞职在家照顾他，一家人仅靠

小敏父亲打零工和种地维持生计，日子过得很窘迫。去年3月初，小敏和另外36名残疾人成了该工疗站的员工。每天在那里上班6个小时，中间能吃上一顿免费午餐，还有午休时间。现在父母能外出就业，一家人的生活滋润起来了。

这得益于我市的一项好政策。每招收一名残疾人最高可获3.5万元的税收优惠，这为企业建立工疗站创造了条件。自2009年5月余姚思德电器开出我市第一个残疾人工疗站后，慈溪、奉化、江北、鄞州、宁海等地分别由经济实体出资，兴办残疾人工疗车间。目前，这19家企业安置残疾人职工占全部职工的35.65%。

据悉，市县两级的精神专科医院医务人员和社区精防医生定期到工疗站为康复者提供随访管理服务，如观察病情、服药指导、职业和日常生活能力等康复训练，同时还为他们建立医疗健康档案。

宁波工疗站的建设受到了省卫生计生委疾控处领导的高度肯定。



昨日上午，精神疾病康复者制作的工艺品、书画作品等在镇海义卖。(记者 徐文杰 摄)

“2015中国浙江·宁波人才科技周” 参会人数将超2万人

本报讯(记者周琼 单玉紫枫 通讯员勇祖轩)昨日，记者从市新闻办主办的“2015中国浙江·宁波人才科技周”新闻发布会上了解到，2006年以来，我市举办的前9届人才科技周吸引了30多个国家和地区，国内百余所高校和科研机构参会，参会的各类人才和专家等总数超过28万人，引进“四高一新”人才2.4万人，柔性引进院士团队94个，引进共建高端研发机构近200个，正式签约科技合作项目二十余项，成果丰硕，有效促进了本土经济的转型升级。

记者了解到，今年的人才科技周以“人才科技引领创新驱动，资本要素助推转型发展”为主题，安排了人才引进培养、科技项目合作、高端智力服务、人才发展论坛、“才·富”合作等五大系列板块20项分体活动，推出7800余个需求岗位、700余个转化合作科技项目，4000家左右企事业单位、6000余名2016年毕业的985、211等高校毕业生、长三角及周边地区重点高校在读硕士、博士和在研高端人才参会对接，预计总参会人数将超过2万人。

丈夫成功捐献角膜，身边的榜样—— 让妻子也成了角膜捐献志愿者

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员潘旭婷)“我们完成了老严最后的心愿，他走得很安心。”10月9日，家住宁波跃龙街道兴圃社区的张亚芳向他人说起了丈夫严志平身后将角膜捐献出去的事情。

张亚芳告诉记者，丈夫20多年

前就患有乙肝，后来病情逐年恶化，为了给丈夫治病家里曾经欠下巨额医疗费，无奈之下卖掉了在城区的两间房屋。“虽然家庭经济条件困难，但丈夫一直很乐观。”张亚芳说，因为生病，丈夫更多的时间只能在家里看报纸、看电视，一次在电视上看到有人去世后

身上的器官全部捐献出去的新闻后，内心萌发了捐献器官的想法。“刚开始我以为是开玩笑也没当回事，今年丈夫的身体状况越来越差，他又在病床上提起捐献器官的事情，我就去红十字会拿来登记表格。”张亚芳说，丈夫的这一举动也影响了自己，于是在交表格的同

时，自己也领了申请表格，成了一名角膜捐献志愿者。

9月27日，严志平因病情恶化，平静地离开了这个世界。一场简单的悼念仪式后，市眼科医院的医生取走了他的一对角膜，完成了他最后的遗愿。严志平是宁海县第二例单独捐献角膜的志愿者。

留创人员项目路演吸引投资者目光 创新要素对接洽谈会举行

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天下午，作为本次人才科技周一项重要内容的创新要素对接洽谈会举行，来自世界各地的200余名人才与我市多家金融机构、用人单位和投融资机构进行了对接洽谈。

持有日本神户商船大学硕士学位的王志民，昨天在现场和镇海区留创园的负责人进行了细致的交谈，他带来的是自己的环保型真空超声波清洗及水处理

设备。王志民说，宁波的民营经济十分发达，又有着人才发展的肥沃土壤，他相信自己的创业梦想，会在这片热土上飞翔。

在昨日的对接洽谈会现场，还特意留创人员开辟了路演专区，美国加州大学博士张兴的新型人工骨材料、德国波恩大学硕士曹野的智能汽车终端控制系统等多个项目，在现场引起一些投资者关注。